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Лесной пожар – это неконтролируемое горение растительности, стихийно распространяющееся по лесной территории. Лесные пожары бывают низовыми, верховыми и подземными.
При низовых пожарах пламя достигает в высоту до 50-150 см, а огонь на равнинах распространяется со скоростью 0,5-1,5 км/ч.
Верховые пожары уничтожают верхний полог леса и распространяются со скоростью 8-25 км/ч.
Подземные пожары случаются на торфяных грунтах, распространяются со скоростью 2-10 М в день. Они чрезвычайно опасны и сложны для тушения.
Поражающие факторы лесных и торфяных пожаров – огонь, высокая температура, задымление и выгорание кислорода.
Лесные и торфяные пожары уничтожают растительность и лесных животных, выжигают из почвы перегной, выводят из строя линии связи и электропередачи, разрушают мосты, трубопроводы, другие сооружения и объекты. Во время пожаров получают ожоги и травмы люди, иногда даже бывают случаи их гибели.
С целью предупреждения пожаров в лесу в пожароопасный период запрещается:
- использовать открытый огонь, бросать окурки, горящие спички;
- применять во время охоты пыжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов;
- оставлять в лесу промасленный или пропитанный бензином, керосином и другими горючими веществами обтирочный материал;
- заправлять горючим топливные баки работающих двигателей внутреннего сгорания, использовать машины с неисправной системой питания двигателя горючим, а также курить или пользоваться открытым огнем рядом с машинами, заправляемыми горючим;
- оставлять на солнечных полянах бутылки или осколки стекла, так как, они способны выполнить роль зажигательных линз;
- поджигать траву под деревьями, на лесных полянах, прогалинах, лугах и стерню на полянах, находящихся в лесу;
- разводить костры в хвойных посадках, на торфяниках, лесосеках с порубочными остатками и заготовленной древесиной, под кронами деревьев и в местах с высохшей травой.
Попав в зону пожара необходимо:
- определить направление ветра и выходить в наветренную сторону в безопасное место, лучше к реке, ручью, озеру, другому водоему;
- органы дыхания следует защитить мокрой повязкой;
- в зоне торфяного пожара нужно двигаться против ветра, тщательно осматривая путь и прощупывая его шестом;
- выйдя в безопасное место необходимо сразу же сообщить о пожаре в пожарную охрану или лесничество.
Для локализации и тушения пожаров на начальной стадии возгорания население должно использовать первичные средства пожаротушения: устройства, инструменты и материалы, предназначенные для локализации и тушения пожара на начальной стадии развития. 
К первичным средствам пожаротушения относятся огнетушители, пожарные краны, вода, песок, войлок, кошма, асбестовое полотно, вёдра, лопаты, багры и другой пожарный инвентарь.
Огнетушители – это переносные или передвижные устройства для тушения очага пожара за счёт выпуска запасённого огнетушащего вещества (ОТВ). Они состоят из корпуса, в котором находится ОТВ и вытесняющий газ (газогенерирующий элемент), а также запорно-пускового устройства и устройства для подачи струи ОТВ. 
Переносные огнетушители должны размещаться методами:
· навески на вертикальные конструкции на высоте не более 1,5 м от уровня пола до верхнего торца огнетушителя весом до 15 кг или не более 1м – весом 15 кг и более и на расстоянии от двери, достаточном для её полного открывания;
· установки в пожарные шкафы, совместно с пожарными кранами, в специальные тумбы или на пожарные щиты и стенды. 
Пожарные краны (ПК) служат для подключения к водопроводной сети рукавов и другого специального оборудования. Внутренние ПК устанавливаются, как правило, в нише стены или пожарном шкафу на высоте 1,35 м над уровнем пола у входов, в вестибюлях, на площадках отапливаемых лестничных клеток, коридорах, проходах, других легкодоступных местах и комплектуются напорным рукавом длиной 10, 15 или 20 м и пожарным стволом с насадкой. Один конец рукава примыкает к ПК, другой – к стволу. Подача воды производится расчётом из двух человек: один раскатывает пожарный рукав и работает со стволом, второй – подаёт воду от крана (открывает кран). При этом необходимо следить, чтобы при прокладке рукава исключался его резкий «излом», высота расположения пожарного ствола над полом составляла примерно 1,35 м, а максимальный радиус падения компактной части струи достигается при угле возвышения ствола 30 - 60°. 
Первичные средства пожаротушения, в том числе пожарный инструмент и инвентарь, размещаются, как правило, на пожарных щитах (ЩП). В комплект ЩП могут входить огнетушители, лом, багор, ведро, лопата, покрывало из негорючего материала, ёмкость для воды или ящик с песком и другой инструмент. 
Права и обязанности граждан в области пожарной безопасности определены федеральным законом № 69 «О пожарной безопасности».
В соответствии с этим законом граждане имеют право на:
· защиту их жизни, здоровья и имущества в случае пожара;
· возмещение ущерба, причиненного пожаром, в порядке, установленном действующим законодательством;
· участие в установлении причин пожара, нанесшего ущерб их здоровью и имуществу;
· получение информации по вопросам пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке от органов управления и подразделений пожарной охраны;
· участие в обеспечении пожарной безопасности, в том числе в установленном порядке в деятельности добровольной пожарной охраны.
Граждане обязаны:
· соблюдать требования пожарной безопасности;
· иметь в помещениях и строениях, находящихся в их собственности (пользовании), первичные средства тушения пожаров и противопожарный инвентарь в соответствии с правилами противопожарного режима и перечнями, утвержденными соответствующими органами местного самоуправления;
· при обнаружении пожаров немедленно уведомлять о них пожарную охрану;
· до прибытия пожарной охраны принимать посильные меры по спасению людей, имущества и тушению пожаров;
· оказывать содействие пожарной охране при тушении пожаров
· выполнять предписания, постановления и иные законные требования должностных лиц государственного пожарного надзора;
· предоставлять в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, возможность должностным лицам государственного пожарного надзора проводить обследования и проверки принадлежащих им производственных, хозяйственных и иных помещений и строений (за исключением жилых помещений), территорий, земельных участков в целях контроля за соблюдением требований пожарной безопасности и пресечения их нарушений.
Согласно федеральному закону «О пожарной безопасности» (статья 38), ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут: 
· собственники имущества;
· руководители органов местного самоуправления;
· руководители федеральных органов исполнительной власти;
· лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций;
· лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности;
· должностные лица в пределах их компетенции.
Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не предусмотрено соответствующим договором.
Лица, указанные в части первой настоящей статьи, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством.

