УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной  программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Нижнеивкинское городское поселение на 2024-2028 годы» (внесение изменений)

Настоящим извещаем о проведении общественного обсуждения и сбора замечаний и предложений заинтересованных лиц в отношении проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды муниципального образования Нижнеивкинское городское поселение на 2024-2028 годы»

Общественное обсуждение проекта муниципальной программы проводится в соответствии с Порядком, утвержденным постановлением администрации Куменского городского поселения от 12.09.2017 №135 
Общественное обсуждение проекта программы проводится в течение 30 календарных дней со дня размещения на официальном сайте информации.
Предложения и замечания по проекту программы принимаются в течение 30 календарных дней со дня размещения на официальном сайте информации: 
- по почте по адресу: 610901, Кировская область, пгт Нижнеивкино, ул. Октябрьская д.21; 
- посредством электронной почты: nivkinoadm@mail.ru;
- при личном обращении администрации.в понедельник, вторник, среда, четверг–с 8.00 до 17.00, кроме обеда с 12.00 до 13.00, пятница с 8.00 до 15.45, кроме обеда с 12.00 до 13.00.
Основным требованием к участникам общественного обсуждения является указание фамилии, имени и отчества (при наличии), почтового адреса, контактного телефона гражданина (физического лица), либо наименование, юридический и почтовый адреса, контактный телефон юридического лица, направившего замечания и (или) предложения. Форма предложения общественного обсуждения проекта муниципальной програмы «Формирование современной городской среды» прилагается.
	Сроки проведения общественного обсуждения проекта муниципальной программы
	с 03.05.2024 по 01.06.2024

	Рассмотрение и оценка поступивших предложений общественной комиссией. Доработка проекта по итогам общественного обсуждения программы.
	03.06.2024 14.00


Все замечания или предложения, поступившие в электронной или письменной форме в результате общественных обсуждений по проекту программы, не позднее двух дней после окончания срока, установленного п.7 настоящего Порядка, вносятся в сводный перечень замечаний и предложений, оформляемый ответственным лицом, и размещаются на официальном сайте в сети Интернет.
Не подлежат рассмотрению замечания и предложения:
1) в которых не указаны фамилия, имя, отчество (последнее - при наличии) участника общественного обсуждения проекта программы;
2) неподдающиеся прочтению;
3) экстремистской направленности;
4) содержащие нецензурные либо оскорбительные выражения;
5) поступившие по истечении срока, установленного п. 7 настоящего Порядка. 
Ответственный исполнитель (ответственное лицо) общественного обсуждения муниципальной адресной программы: Администрация Куменского городского поселения, инспектор-делопроизводитель администрации Нижнеивкинского городского поселения 
адрес: 613400, Кировская область, пгт Нижнеивкино, ул.Октябрьская  д. 21; 
адрес электронной почты:nivkadm@mail.ru;

Информация о результатах проведения общественного обсуждения будет размещена на сайте Администрации Куменского района.
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